



依法监督聚合力 压实责任强担当

## 我县召开人大选任干部 述职评议动员部署会

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 余亚楠)4月11日,我县召开人大选任干部述职评议动员部署会,深入贯彻落实党的二十大精神、二十届二中全会和中央人大工作会议精神,忠实践行“人人有事做,家家有收入”殷殷嘱托,全面落实县委十五届四次全会和县委关于抓人促事工作部署,推动述职评议工作述出实力、评出压力、比出动力,为打造中国式现代化山区县样板蓄势赋能。

县委书记夏盛民出席会议并讲话,县委副书记、县长毛献明作表态发言,县人常委会主任余建华作工作部署。

夏盛民指出,要提高政治站位,深刻认识述职评议工作的重要意义。述职评议工作是推进人大制度在开化生动实践的重要载体,是推进三个“一号工程”的重要举措,是转变干部作风的

重要抓手,全县上下要全面贯彻落实上级要求,正确认识、认真对待述职评议工作,自觉接受监督,依法报告工作,不断丰富和拓展人民代表大会制度在“好地方”的生动实践;要坚持问题导向,围绕工作中的重点、难点、堵点,聚焦重大项目、重大改革,以人大的刚性监督推动各项决策部署快速落地、高效落实;要狠抓落实、大力攻坚、大步前进,把工作实绩晾晒出来,让干事者获得瞩目,让躺平者一览无余,切实形成干事创业的良好氛围。

夏盛民强调,要严格规范实施,准确把握述职评议工作的原则要求。开展述职工作绝非人大“一家之事”,要在县委的领导下,树立“全局一盘棋”的系统理念,深化联动协作,形成强大合力。进一步坚持党的领导,充分发挥人大常委会党组作用,加强组织实施,抓好统筹协调,确保

述职评议工作始终置于党的全面领导之下。坚持人民至上,坚持全过程人民民主理念,全面组织选任干部进驻基层单元开展主题接待,面对面向群众汇报工作,心贴心听取群众建议诉求,切实保障人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权。坚持法治思维,县政府及其工作部门、法院、检察院“两院”要牢固树立由人大产生、对人大负责、受人大监督的法治意识,坚持用法治思维指导工作,严格执行实施方案要求,建立领导体系和工作机制,确保述职评议工作扎实有序开展。坚持系统观念,党委工作部门要坚持系统观念,深化整体意识,积极配合安排,全力提供保障,形成推进合力,各相关部门要主动提供选任干部履职情况,拓宽干部识别、评价渠道,让干部“画像”更加细致、精准、全面。(下转二版)

## 我县召开 文明单位创建工作推进会

本报讯(记者 余晓群 刘王超)4月11日上午,我县召开文明单位创建工作推进会,总结回顾全县文明单位创建成效,研究部署下步工作任务,进一步统一思想,补齐短板,推动文明单位创建工作再上新台阶。县委常委、宣传部部长吕燕出席会议。

会议指出,近年来全县各级文明单位紧紧围绕县委县政府工作部署,不断加强政治引领,树立行业新风,履行社会责任,创建水平上实现了新突破,聚焦中心上体现了新作为,立足职能打造了新成果,展现了文明单位积极向上的精神风貌。

会议强调,要提高站位,迭代认知,以高度的自觉抓好创建。要认识到文明单位创建是塑造文明风尚的重要载体,是全县干事创业的重要抓手,是提升干部素质的重要推手;充分发挥文明单位的典型作用,积极履行社会责任,提升单位职工能力素质,传递社会“正能量”,助力提升全社会的文明程度。

要拉高标杆,勇当先锋,亮出文明创建硬核打法。今年是全国文明城市创建的关键之年,是“浙江有礼”的深化之年,全县各级文明单位要围绕今年精神文明领域重点工作,争当文明城市创建的排头兵,践行“浙江有礼”的排头兵,承担为民服务的排头兵,聚焦精神文明领域群众急难愁盼问题,推出一批为民服务的硬核成果。要完善机制,压实责任,提升文明单位创建水平。要进一步压实工作责任,严格督导考评,创新创建方式,不断完善文明单位创建体制机制,统筹做好文明单位综合考评,探索文明单位创建新模式,促进行业文明水平整体提升、全面提升。

会议通报了一季度文明单位测评结果;供电公司、农商银行作经验交流;工商银行、移动公司作表态发言。会议对《开化县文明单位管理办法》征求了意见,并部署了2023年文明单位创建“五大行动”方案。

## 茶香四溢育新机

4月的开化茶香四溢。日前,记者在开化春舍农业开发有限公司生产车间内看到,工作人员正在忙着生产春茶。目前,全县茶园面积达到了12.5万亩,产量3314吨,茶叶年产值13亿多元,开化龙顶品牌价值达31.71亿元,位列全省第5。

衢州日报记者 余晓展  
记者 姚雪 摄



## 新一轮钱江源国家公园农村 承包土地地役权改革完成签约

本报讯(记者 余晓群 刘王超)近日,钱江源国家公园农村承包土地地役权改革签约仪式在钱江源国家公园管理局举行。

早在2020年,钱江源国家公园就实行农村承包土地地役权改革试点工作。此次《钱江源国家公园农村承包土地地役权改革合同》的签订,标志着钱江源国家公园在生态补偿方面又迈出了重要一步。签约一方是钱江源国家公园管理局,另一方是股份经济合作社、家庭农场为主的生产主体。钱江源国家公园内近1200亩农田纳入地役权补偿范围,生产主体在做到禁止使用农药化肥、禁止焚烧秸秆、不得伤害进入耕地的野生动物、允许朱鹮等保护动物觅食等前提下,每亩农田可享受800元地役权补贴。

“农田是我们国家公园生态环境的重要组成部分,

通过农村承包土地地役权改革,更好地实现国家公园最大范围的自然资源资产统一管理,实现经济社会生态效益的最大化,从而提升钱江源国家公园生态系统的多样性、稳定性和持续性。”钱江源国家公园管理局法制科科长叶凤说,下一步,钱江源国家公园管理局将联合属地乡镇,加强对农村承包土地地役权全过程监督,并特许授权生产主体无偿使用国家公园商标。

签约仪式结束后,中国人民财产保险股份有限公司开化支公司副总经理官中华、县农业农村局农业技术推广中心副主任方屹豪、开化中兴粮油公司总经理叶忠兴分别从“野生动物肇事保险试点政策”“生态稻主要病虫害识别和防控技术”“生态大米加工及销售注意要点”三块内容为生产主体进行讲解和培训。

## 巡视整改助力“山区共富”

本报讯(通讯员 蒋群飞)近日,漫步在音坑乡的钱江源未来农业示范园,整齐划一的现代化连栋温室大棚让人耳目一新。走入大棚,一个个“红颜”草莓大而饱满,鲜红欲滴。工人们正忙着采摘分装,经过分拣、包装的一级草莓除了运往钱江源品牌旗舰店销售外,还被运往上海、杭州等地的大型商超。

据悉,该示范园项目的落地,除了每年支付当地村民土地资金和集体发展资金外,还带动34个村约300余万经济收入,解决1900余户农户增收。而这也是我县落实省委巡视整改的一个生动缩影。

2020年6月,浙江省委巡视指出“推进‘两山’转化、生态富民举措不够有力”的问题。为此,我县聚焦生态资源整合,从

“资源托管经营”“资源收储变现”“资源集中开发”等多个方面发力,推动闲散资源整合,沉睡资产盘活。

钱江源未来农业示范园便是“资源收储变现”的生动体现。通过设定生态资源储蓄引导清单,明确可储蓄的资源种类、区域范围、利息收入等,村集体和农民等权益人可将符合要求的生态资源主动储存到两山合作社,享受固定“利息”收入。

同时,推行“资源集中开发”模式,建立优质生态资源资产项目包,根据开发方式、开发方向、开发期限进行分类谋划包装,以参股分红、导入业态、资源处置等形式,引进社会资本和高质量管理团队联合高质量开发。同时统一招商,并以“固定租金+项目分红”等方式反哺村集体、村

民。目前,共转化项目26个,其中,引入的钱江源未来农业示范园等现代农业、文化创意、精品民宿项目,带动村集体及农户增收1000多万元。

此外,为进一步盘活资产资源,我县全面调查县域自然资源资产,包括耕地、林地、园地等可开发经营自然资源,废弃工厂、学校、卫生院等闲置资产,形成生态资源“一本账”。由两山合作社对资源开展托管运营业务,促进村集体资产保值增值、做大做强。目前,共整合资源32个,资源总价值突破5.9亿元。

“下一步,我们将持续深化巡视巡察整改,不断探索助力实现‘山区共富’新路径,推动生态资源整合变现、提质增效,切实增强群众的获得感、幸福感。”县委巡察办有关负责人表示。

